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Uvod

® Predstaven na WWDC 2014.

® Argumentem bylo zpfistupnéni programovani

Vv e/

® Verze Swiftu —1, 2, 3, 4.

® Na prvni pohled: Syntakticky wrap nad
Objective C plus par vylepsSeni konceptu.

® Koexistence s Objective-C, C. Bridges.



Obecné principy jazyku

navyky.
® Dynamicka alokace paméti. Vlastnictvi objektt.
® Datové struktury.

® (Volani metod. Zasilani zprav.)



Pameét aplikace

® V programu rozlisujeme data organizovana v:

® Datovém segmentu aplikace, statickd, globdlni.

® Dynamicky pfidélovana z haldy (heap, alloc, new, ...) — low-
memory warning, uvolnovani pameéti.

® Dynamicky alokovana na zdsobniku.

® Bylo by dobré védét, odkud se bere pamét pro

data programu (specificky vztah zdsobnik/
halda).



int xdejPole()

{
int polell = {1,2,3,4};
//
return pole;

+

int xdejPolelinak()

{
static int polel] = {1,2,3,4};
//
return pole;

s

typedef std::vector<int> Intv;
//
Intv dej () {
Intv _a = {1,2,3,4,5};
//
return _a;
+

//
Intv res = dej();



int Vypocet(DatovaStruktura dt, int idx)
{

if (idx <= @) return 0;

//

return expr(Vypocet(dt, idx-1));
s
int Vypocetc(const DatovaStruktura &dt, int idx)
{

if (idx <= @) return 0;

//
return expr(Vypocetc(dt, idx-1));



Dynamicka alokace paméti

® Proc¢ dynamicka alokace paméti:

® Nezndm pfedem rozsah problému a potfebnou pamét.

® Chci odlozit alokaci/inicializaci né&jakého objektu.

® Implementace: heap/halda, new/delete.
® Zamykdni haldy. Vice-vldknové programy.
® Inicializace (nulovéani) ziskaného bloku.
® Testovani “neziskdni” bloku.
® Rada: minimalizovat pocet mist v programu s operaci “new”.

® Horsi je to s operaci “delete”...



Property, lazy vyhodnoceni

@synthesize doc = _doc;

—(Document *) doc {

//

if (_doc == NULL) {
_doc = [[Document alloc] init];
[ doc readAndInit];

}

//

return _doc;

}

//
self.doc.posliZpravu();

//
_doc = NULL;



Problém s vlastnictvim objektu

® Pfedevsim: rozdil mezi “pointer” a “reference”.

® Rozdil:

® Objekt A vlastni objekt B (silnd/strong reference).

® Obijekt A referencuje objekt B (slabd/weak reference).

® Vlastnik objektu B je zodpovédny za jeho
dealokaci. Kdyz kon¢i objekt A, ukondi to 1 B.

® Problém: kdyz m4a byt vlastnikt vic, predani
vlastnictvi.



Strom vlastnictvi, objektova pamét

® A ma vlastnit B,
® C ma vlastnit B.

® Kdo vlastni A a C? Nadfazeny objekt X.

® X tedy bude vlastnit B. A a C budou pouze referencovat
(weak).

® Velmi problematické: A vlastni B, B vlastni A.



Proménna "TRIDA *b”

® Vztah vznikajici: TRIDA *b = [TRIDA alloc];

® Data reference "b” — pamétové misto. "b” je “drzék reference”
® Objekt tfidy TRIDA — typicky z heapu.

® "b” je opét v néjakém kontextu vysSsi struktury:
® Je instan¢ni proménnou objektu (nebo tfidni proménnou).
® Je lokdlni proménnou procedury (tj. na zdsobniku).

® Je globalni proménnou programu. Minimalizovat glob. data.

® Je prvkem kolekce libovolného typu.



V C++, Obj-C, Switt, Java ...

® V iOS-app typicky alokace NSOperation,
NSTimer, néjakého Ul-prvku...

—(void) metoda

{
TRIDA *xb = [[TRIDA alloc] init];
// konfigurace "b"

//
return;



Reference counting

® Objekt B bude mit int counter &itac, kolikrat je
referencovan. NSObject.

® Referencovani — inkrementace counter.
® DEreferencovani — dekrement counter.

® I’0 dosazeni counter==0, dealokace.

® Implementace — okamZzitd, odloZena (pool).

® Dealokace objektu — dalsi ¢asova rezie.

® Pomohli jsme si?



Problémy ref-countingu.

® Manudln{ incr/decr ¢itace — zodpovédnost
programatora (retain/release, autoreleasepool).

® pii voldni, noveJmeno — inkrementuje ref-count?

® Paralelizmus — vylucnost pfistupu na counter.

® Casova reZie — incr/decr.

—(void) setJmeno: (NSString s*)noveJmeno

{
[novedmeno retain];
[_jmeno releasel];
//
_Jjmeno = noveJmeno;



Automatic RefCounting (ARC)

® V bézné 105 aplikaci miZeme problémy ret-
countingu zanedbat. Pak je ARC jasnd volba.

® Automatizuje retain/release a pool.

® Inkrementace:

® Pritazeni reference,

® piedani ref jako argumentu volani metody (reZie!).

® Dekrement:

® Nulovani reference.



ARC v C++

// wrapper nad pointerem

typedef std::shared_ptr<Trida> Trida_ptr;
typedef Trida *xTrida_wptr;

//

Trida ptr _ptr = std::make_shared<Trida>(...

void metoda(const Trida ptr &aTrida)

{
//
Trida_wptr _wp = &kaTrida;



Datové struktury v programech

® Kdo chce zvlddnout programovani, musi
zvladnout (abstraktni) datové struktury.

® Obecné:

® strukturované typy (struct, class, ...),

® kolekce (obvykle homogenni) — co je prvkem kolekce?
Kolekce objektti typu A nebo kolekce referenci (riznych).
Rozdil Objective-C a Swift.

® Heterogenni pole (Obj-C) je odbyta struktura.

® Diskuze: jak registrovat balik objekt raznych typa?



Typologie kolekci

® Pole (vector) — NSArray, NSMutableArray.

® Seznam (list) — rozdily vector/list?

® MnoZina (set, unordered set) — NSSet.

® Hashvalue versus operator <

® Slovnik (map) — NSDictionary:.

® Varianty: mutable / imutable.

® Rozdily v implementaci mutable /imutable pro typy kolekci.



Prace s kolekci
® Pridavani, odebirani. Vkladani.
® Vyhledavani — sekvencni, bindrni.
® Razeni — Ize quicksort?.
® [terovani pres kolekci.
® Zjisténi prvniho/posledniho prvku.

® Praxe:

® Faze budovani kolekce, faze ¢teni kolekce.

® Pokud Ize, konvertujte na NSArray / vec.



Koncept Swiftu

® Opét hybridni v datovych typech.

® Lepsi prace s primitivnimi typy — Int, Double,
Bool

® Stavi na konceptu “hodnota” — tj. existujici
objekt.

® Hodnotu 1ze obalit do "optional value”.

® !!! TakZe uz se nemluvi o referenci na objekt (explicitni *)



Bezpecny kod se Swiftem

® Inicializace proménnych.

® Kontrola indexti do poli. Kontrola pfeteceni
¢iselnych typt.

® "Optionals” — reference ma hodnotu NULL
explicitne.

® ARC.

® Dalsi. ..



Strukturované typy

® class — tfida, instanciaci vznika objekt
(hodnota). Hodnota (objekt) se predava
referenci.

® struct — struktura. Hodnota se pfi predavani
kopiruje. Nelze vyjadrit explicitné pointer na
strukturu (nizkotroviové programovani).

® UnsafeMutablePointer

® enum — vycet hodnot.



Srovnani s Objective C

® Swift je néco jako revize konceptu ObjC.
® ARC implicitné.

® Nelze NULL-ref poslat zpravu.
® Striktni typovanost.

® Templates.

® Gumoveéjsi syntaxe — rozhodné nenft
zjednodusSenim. Stfednik.



let & var

® Deklarace pojmenované hodnoty s typem —
instan¢ni proménnd, lokdlni/ globalni proménna

® let C = B (— C je immutable, konstanta.)

® var V = B (— V je mutable.)

® do "(C” uz nelze dal zapisovat.

® Hodnota B nemusi byt zndma v dobé prekladu
(vyhodnocuje se dynamicky).



let a var deklarace

class TRIDA {
//
var muta = 2
let konsta = 10

}

//

let p
let k
var v

// lze
v = 10
p.muta = 3

// nelze

K 10

P nil

P TRIDA()

TRIDA()
1
2



let & var pro kolekce

// pole je mutable
var pole = [1, 2, 3]

// vznikne KOPIE, ktera je imutable
// tj. neni to predani reference na "pole"
let ipole = pole

// pole a ipole jsou odlisne objekty
pole[1l] = 10

// tiskne [1, 10, 3]
print(pole)

// tiskne [1, 2, 3]
print(ipole)



DrzZeni hodnoty

® Pojem hodnota — proménnd vaze néjakou
hodnotu (objekt/struktura).

® Datovy typ hodnoty.

® Konverze datového typu hodnoty —
pretypovani.

® DrZeni hodnoty.



Ciselné typy
® Int, Ulnt, Double, Float. Kdo pouZiva unsigned?
® Bool — true/false. Obj-C (YES/NO).

® Pozor: if, while apod. neuznava C-kovou
konverzi ¢islo na Bool!

// chtel tim rict: a > 0 ?77?77?
// ono to vsak je a '= 0, tj. a==-1 je TRUE
// tj. je—-1l1i na zacatku a==-1 => problem
while (a) {

// !

a——,

//

a =a - 2;

// P

a =a — X;



Konverze typt, cisla

// pokud lze provest implicitni konverzi, provede se
// vysledkem je hodnota typu Int
let a ¢ Int = 12345567

// konverze overitelna v dobe prekladu
// presto je vystupem Int?

let b = Int("123")

// error

let dd = b + 1

let ddx = b! + 1 // ok

// vystupem je Int?, zde zjevne nil
let ¢ = Int("ahoj")



Tuples (N-tice)

//
let a = ("Ahoj", 3, 5.67)

//
print(a.o)
print(a.1)

let b : (pozdrav: String, cislo: Int) = ("ahoj", 3)

//
print(b.pozdrav)

//
typealias mujTuple = (pozdrav: String, cislo: Int)

//
var mt : mujTuple

mt.cislo = 10
mt.pozdrav = "cau



Tuples — co to je?

® Je to nepojmenovand struktura.

® Interné je to implementované jako struktura.

® Proc tedy nepsat rovnou strukturu?!

® Piiznané struct 1ze dat pfistupové metody.

struct mujTupleS {
let pozdrav : String
let cislo : Int

; }

let mts = mujTupleS(pozdrav: 1+
"hello", cislo: 10)

extension mujTupleS A
var description : String {
return "\ (pozdrav): \(cislo)"



Optionals (wrapper)

® Swift stavi na pojmu “hodnota”, tj. reference na
prokazatelné existujici objekt.

® Nckdy potfebujeme fict “neinicializovand
hodnota”, avsak i takové sdéleni musi byt
explicitni.
® ... nebo: hodnota bude, ale az po inicializaci objektu (IBOutlet).

® Optional: bud hodnota nebo nil. Je to “enum”.

® striktné vzato, nil je HODNOTA, specifickd konstanta.



Deklarace optionals

® typ?, Int?, String?, ...

® deklarace ”?” rozsituje obor hodnot o nil
@ var a: Int? =nil // ok
® var b: Int =nil // error

® Testovani hodnoty. P¥istup.

® deklarace navazani pfipadné ne-nil hodnoty na jinou
proménnou (virtudlne)



Testovani -? hodnoty

class TRIDA {
var a : Int =1
¥

//
var o : TRIDA? = TRIDA()

// testovani

if o '= nil {
// zde mame stale "a", tj.
// tiskne "Optional(TRIDA)"
print(o)

¥

// navazanl.
if let o = o0 {

// sem se vstoupi, pokud o != nil
// tiskne " (TRIDA)"
print(_o)



Znovu: getter/ setter

® 0.a = 1234; Je volani setteru.

® -(void) setA: (int) newValue {...}

® let X = 0.a; Je volani getteru.

®-(int)a{...}

® Co kdyzje 70" typu "TRIDA?”



Optional chaining

class TRIDA {

}
//

var a : Int =1

var o : TRIDA? = TRIDA()

//
if

}

//
07.

//

//
o!l.

//

navazanl.
let _ 0o =o0 {
//

_0.a = 1234

zkratka s testovanim '"o"
a = 5678

zkratka s vynucenym pristup
(hrozi havarie)
a = 1111

tiskne Optional(1111) !!!

print(o?.a)



Datovy typ vyrazu "o0?.a”

® Piipomenme: pristupujeme na getter/ setter.
® 0?.a = 1234 je volani setteru, pokud o !=nil.

® 0?.a — pokud o !=nil, pak hodnota (getter),
jinak nil. Celkove je to zase "typ?”, j. Int?

® 0!.a — je hodnota nebo havdérie programu.

® Pokud preddavame o0?.a déle, tak to nékdo
jednou bude muset rozseknout...



Navyky s optionals...

® Pisme kdd, ktery dokumentuje sdm sebe.

® Zietelné kodujme okolnosti (if...) a akce.

//
func udelej(xy: Int) {

//
by

// error
// nelze navazat na "xy" funkce
udelej(xy: o7.a)

// podminene provedeni

if let _o =0 {
// _0 je garantovana hodnota
udelej(xy: _o.a)

// NE-swiftove programovani
if o = nil {

//

udelej(xy: ol.a)

// pripadne. Zoufalstvi.
udelej(xy: (o?.a)!)
}



Metodicka poznamka

® Testovani vstupnich parametr funkce.
® Rozhrani objektu a jeho interni metody.

® Rozhran{ testuje parametry, pfedava je po
kontrole internim metodam:

® Moje konvence: metody, _metody, _ metody



Ridici piikazy

® if else — podminka musi byt typu BOOL.
® for in — iterovani pfes zadany rozsah.
® while — obvykly vyznam.

® switch — piipady ”case” nevyzaduji “break”.



if else

® if COND {stm} [else ]
@ if let (navazeni optionals, pfipadné enum).
® if condl1, cond?, ... {}

® Bloky pro if-true, else musi byt vzdy v {} !!!



for in

® for I in RANGE { stm }

® | — je zde immutable (let)

® RANGE — kolekce nebo rozsah

® Poznamka: for-in pfes kolekci, ktera se v ”stm”
modifikuje.



Rozsah

® Rozsah je objekt, tj. 1ze ho ulozit do proménné.

® let rozsah = 1...1000; rozsah.contains(20) -> true
®a..b—od”a” po”b” vcetné.
® a..<b — ”b” neni zahrnuto.
® stride(from: to: by:)

® kolekce ve for-in generuje rozsah.



while

® while COND {}
® repeat {} while COND

® Kdo pamatuje pascalovsky repeat-until?



switch

® C-kové "break” je zde implicitni!

® Fallthrough explicitné.

® Patterns. switch some value to consider {

case ‘value 1 :

respond to value 1
case value 2 ,

value 3 :

respond to value 2 or 3
default:

otherwise, do something else



switch, pattern matching

let approximateCount = 62
let countedThings = "moons orbiting Saturn"
let naturalCount: String

switch approximateCount {

case @:

naturalCount = "no"
case 1..<5:

naturalCount = "a few"
case 5..<12:

naturalCount = “several"
case 12..<100:

naturalCount = “dozens of"

case 100..<1000:

"hundreds of"

naturalCount

default:



switch, pattern matching

let anotherPoint = (2, @)
switch anotherPoint {
case (let x, 0):

print("on the x-axis with an x value of \

(x)")
case (@, let y):

print("on the y-axis with a y value of \
(y)™)

case let (x, y):
print("somewhere else at (\{x), \(y))")

}

// Prints "on the x-axis with an x value of 2"



switch, case, let, where

let yetAnotherPoint = (1, -1)
switch yetAnotherPoint {
case let (x, y) where x == y:
print("(\(x), \(y)) is on the line x == y")
case let (x, y) where x == -y:
print("(\(x), \(y)) is on the line x == -
y")
case let (x, y):

print("(\(x), \(y)) is just some arbitrary
point")

}

// Prints "(1, -1) is on the line x == -y"



Vyskakovani z cyklu

® break, continue, fallthrough, return, throw

® fallthrough — neprovéfuje platnost dalsich case!

® pojmenované bloky

® labelName: { blok }

® plati pro ptikazy if, while, switch



Pojmenované bloky

ZACATEK: while COND1 {

//
while COND2 {
//
while COND3 {
//
if cosiSpatne {
break ZACATEK
}
//
if necoJineho {
continue ZACATEK
¥
I
}



Funkce

® Zikladni koncept strukturovaného
programovani: pod-programy, procedury,
funkce.

® Funkce se vold, ma parametry, ndvratovy typ.

® Funkci vykonava néjaké vldkno.



Pojmenovani parametru funkce

® Swift zavadi dvoji pojmenovani parametru:
® Vnitini pro potfeby funkce — dtivod je zfejmy.

® Vn¢éjsi pro potreby volani funkce — pak tento “label” rozsituje
terminologii v programu, rozsifuje jméno funkce.

Va4

® label 1ze vynechat — ”_

® Tzn. pfi volani je povinné pojmenovavani
parametru.



Funkce

func adding(a: Int, b: Int) —> Int {

//
return a + b;

}

// parametry musi byt pojmenovane
let resa = adding(a: 2, b: 10)

func adding2(labelA a: Int, labelB b: Int) —> Int {

//
return a + b;

}

//
let resb = adding2(labelA: 2, labelB: 10)

func adding3(_ a: Int, _ b: Int) — Int {

//
return a + b;

}

//
let resb = adding3(2, 10)



func delej(a: Int) { print("Prvni") }
func delej(necoJineho a: Int) { print("Druhy") }
func delej(_ a: Int) { print("Treti") }

//

delej(a: 1)
delej(necoJineho: 2)
delej(3)

// nums - vystupuje interne jako [Int]
// K zamysleni: neni lepsi deklarovat rovnou?
func mdelej(_ nums: Int...) {

//
print("Mam \(nums.count) parametru")

s
//
func mdelej(postaru nums: [Int]) {
//
print("Mam \(nums.count) parametru")
s

mdelej(1,2,3,4)
mdelej(postaru: [1,2,3,4])



"Inout” parametr

® Parametr funkce je soucasti vystupu funkce.

® DrZme se funkcionalniho pfistupu: vstupy a
vystupy.

func delej(a: Int, b: inout Int) —> Int {

//
b = 1000

//
return 3;

}

// Musi byt var, let je error
var xy : Int = 10

//
delej(a: 33, b: &xy)
print(xy)



func delej(a: Int, b: Int) —> (vystup: Int, dalsi: Int) {
//
return (3, 1000);

I3

//
print(delej(a: 33, b: 11))



Kde najdeme funkce

® Globalni funkce.
® Metody tiid — instancni, tfidni (statické).
® Properties tifid — gettery / settery.

® Bloky (closures).



Funkce jako hodnota

® Funkce je urcena argumenty a navratovym
typem.

® Funkai (4. kéd) 1ze predavat jako data.

® Syntaxe: (args) -> RET

® (Int, Int) > Int



typealias skupinaMetod = (Int, Int) —> Int

//
func solution(problem: Int) —> skupinaMetod {

//

func plus(a: Int, b: Int) —> Int { return a + b}

//

func minus(a: Int, b: Int) -=> Int { return a - b}

//
switch problem {
case 1:

return plus
default:

return minus
}

}

let mySol = solution(problem: 1)

// note: zmizla navesti parametru

let result = mySol(1, 2)

// vraci: 21

let result2 = solution(problem: 1)(1,20)



Bloky (closures)

® Funkd¢ni bloky (argumenty, return) zasaditelné
do kontextu.

® Bloky se pfedavaji referenci.

® Bloky zvysuji ref-count i svého kontextu.
® Lze je pfeddvat jako data (do zprav).

® Syntaxe: ”{” (args)->(return) in stm ”}”



Blok / Funkéni objekt refCount

class TRIDA {

//
var zz : Int = 100

//
func hej() —> () —> Int {
//
func hejz() —> Int { return zz }
//
return hejz
I3
I3
//
let t = TRIDA()
let h = t.hej()
// tiskne 100
let v = h()
//

t.zz = 123456
// tiskne 123456
let v2 = h()



class TRIDA {

Extrémni ukazka...
pro silné povahy

// t bude optional

var t : TRIDA? = TRIDA()

Cgr zz : Int = 100 // vim vsak, ze hodnota existuje
let h = t!.hej()
// // zapis do t.zz
func hej() —> () —> Int { t!.Z; = 123456
// // tiskne 123456
func hejz() —> Int { let v2 = h() |
return zz } // likviduju objekt, refCount==0
t = nil
// // drzim funkci objekt TRIDA.hej.hejz

return hejz

// vazany TRIDA.zz
let v3 = h()

// ktery referencuje objekt puvodne



func ha() —> ( (Int)—>(), () —> Int )

{
var hodnota = 100

//
print("Hodnota je \(hodnota)")

return ( { (a:Int) => () in hodnota =a }, { () —> (Int) in return
hodnota })
I3

//

let z = ha()
// 100
print(z.1())
//

7.0(1234)

// 1234
print(z.1())
let zz = ha()
// zcela novy objekt ha.hodnota, tiskne 100
print(zz.1())



// Data pro sort
var dt = [2,3,1,2,10,8,-1]

// Funkce pro porovnani

func fcmp(_ a:Int, b:Int) —> Bool { return a < b }

// Blok pro porovnani

let becmp = { (a:Int, b:Int) —> Bool in return a < b }

//
let

//

let
let
let
let
let
let
let

Pouziti bloku

sortedf = dt.sorted(by: fcmp)

sortedb = dt.sorted(by: bcmp)

sortedb?2
sortedb3
sortedb4
sortedb5
sortedb6
sortedb?7

dt.

dt

sorted(by: { (a:Int, b:Int) —> Bool in a < b })

.sorted { (a:Int, b:Int) —> Bool in a < b }
dt.
dt.
dt.
dt.

sorted(by: { a,b in a < b })
sorted(by: { $0 < $1 })
sorted { $0 < $1 }
sorted(by: <)



Trailing closures

® Pokud je posledni argument funkce blokem, 1ze
redukovat syntaxi volani funkce.

func gogo(closure: ()—>Void) {
print("Do something")
closure()

}

// volam gogo
gogo(closure: { print("Hello") })

// volam gogo
gogo {

print("Hello again"')
s



// vola funkci/blok "closure"

func giveme(_ closure: () —> Int) -> Int { return closure() }
// metoda (napr. instancni)

func localone() —> Int

{
// vznikne objekt, referencovan metodou
let z = 10
// blok "blk" zvysi ref-count "z"
let blk = { () == Int in return z }
//
return giveme(blk)
I3

// metoda (napr. instancni)
func localtwo() —> () —> Int

{
// vznikne objekt, referencovan metodou
let z = 100
// blok "blk" zvysi ref-count "z"
let blk = { () == Int in return z }
//
return blk
s

let val = localone()
let val2 = localtwo()
let val22 = val2()



Enumeration

® Datovy typ provadeéjici vycet moznych hodnot.

® Hodnoty jsou typicky vyjadieny

identifikatorem.

® Pojeti C/C++: jsou to integer konstanty.

enum Seasons {
case spring, summer
case autumn
case winter

}

let a = Seasons.spring
let b : Seasons = .summer
var ¢ : Seasons = .autumn
//

Cc = .winter

enum Seasons : String {

case spring = "Spring"
case summer = "Summer"
¥
let a = Seasons.spring
let aa = a.rawValue
let b = Seasons(rawValue: "Summer')
let ¢ = Seasons(rawValue: '"ddd") // nil



Parametricky enum

enum Message {
// primitivni
case ok, failed
// parametricke
case number(Int)
case text(String)
// parametricke s pojmenovanim
case pack(text: String, value: Double, count: Int)
// rekurzivni
indirect case complex(message: Message, count: Int)

Iy

let m = Message.text("Hello")

let n = Message.pack(text: "Hello", value: 3.1, count: 10)
let o = Message.complex(message: .number(3), count: 10)

//



Zjistovani hodnoty enum

switch o {

case .ok, .failed:
print("0K/failed")

case .number(let NX):
print("Number \(NX)")

case .pack(let text, _, _):
print("Text \(text)")

case let .complex(msg, cnt):
print("Complex, \(cnt)")

default:
print('"DDD")

5



Testovani enum

if case Message.ok = 0 {
print("Je to OK")
s

if case Message.complex(let message, let count) = o {
print("Je to Complex, cnt=\(count)")
I3

if case let Message.text(txt) = m {
print("TXT-Message \(txt)")
s



Extending enum

extension Message {
//
var descriptor : String {
return "Message"
I3

//
func doSomething() £

switch self {

case .ok:
print ("0K")
default:
print ("DDD")
s
I3
//
mutating func makeOK() {
self = .ok
I3

}

print(m.descriptor)
m.doSomething()



Struktury a tfidy

® struct a class — instan¢ni promeénné, metody,
extensions, subscript, init, protokoly

® Rozdily:

® struct — predava se hodnotou (refCount==1)
® class — dédic¢nost

® dédicnost — implikuje polymorfizmus, pretypovani



Instan¢ni proménné struktur

® Musi mit poc¢ate¢ni hodnotu (byt
inicializovany).

® Struktura generuje implicitni init. Pfi inicializaci
nutno specifikovat

® Optional value.



Instanciace struktury

struct STR {
var X

1
var y = 2

}

//
let p = STR()

struct STR2 {
let x : Int
let y : String
}
//

let p2 = STR2(x: 2, y: "hello")

extension STR {

var descriptor :

String {

return "x=\(x),y=\(y)"

}
}

p.descriptor

struct STR3 {

let x + Int
var y : String
//
init(x:Int) {
self.x =
self.y = "dd"
¥
¥
//

let p3 = STR3(x: 2)



Javer

® Dostali jsme se azZ sem?

® Priste tifdy...



